

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár halvány és vidéken:  
Egy hónap 50 korona. Négyedévre 110 korona.  
Félévre 220 korona. Egész évre 440 korona.  
Munkatársak háttér kivételével minden nap.

Feladvás szerkesztő és leltudatós:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 2. szám alatt. I. emelet.  
Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám ára 2 korona.

## A miniszterelnök jelentése a kormányzónak

### A fővárosi rendőrség őrizetbe vette Friedrich István, Szilágyi Lajos és Beniczky Ödön képviselőket. Ostenburg őrnagy öngyilkos lett? — A kormány intézkedései.

#### Internálni akarják Károly királyt.

Páris, okt. 25. (Szikratávirat.) A nagykövetség tanácsa elhatározta, hogy jegyzéket küld a magyar kormányhoz és felszólítja, hogy likvidálja Károly király kalandját.

A kisantant képviselői demarchozt tesznek a nagykövetség értekezleténél, amelyben tiltakoznak Károly király visszatérése ellen. Egyidejűleg elhatározták, hogy a kaland végével internálni fogják Károlyt, de az internálás végrehajtásáról a vélemények eltérőek.

Vannak, akik Amerikába akarják küldeni, a befolyásosabb körök pedig Malta szigetét javasolják.

#### A kormány Károly király végleges lemondását kívánja.

Budapest, okt. 25. A Bethlen kormány, amely hatalmas kézzel lett urrá a nemzet élete ellen intézett merényleten, most már végleg tisztázni akarja Magyarország közjogi állását európai helyzetét. A kormány a következő feltételek teljesítésére szólította fel a Tatán fogásban levő IV. Károly királyt.

1. Véglegesen mondjon le a magyar trónról és ismerje el a pragmatika szankció megszűnését.

2. Az angol követ rendelkezésére bocsássa személyét.

3. A puccs részeseinek felelősségre vonása.

E feltételekre Habsburg Károlynak ma kell válaszolnia. (MTI.)

#### Ostenburg őrnagy öngyilkos lett.

Budapest, okt. 25. A szerte-zúllott lázadó csapatok és szétbomlott kötelékei minden irányítás nélkül a bicsei erdőségekbe menekültek. A vezérek Lehár báró ezredes és Ostenburg őrnagy a nemzeti hadsereg bekerítő mozdulatai után elhagyták IV. Károlyt és vezérkarát és elmenekültek Tatáról. Menekülés közben Ostenburg léva a puccs teljes összeomlását és a helyzetnek tarthatatlan voltát, mielőtt elfogták volna, forgópisztolyával felfelvette magát.

Az antant képviselői szilárdan elhatározták magukat arra, hogy a kisantantnak szabad kezet adnak a magyar kérdés szabályozására, ha a magyar kormány képtelen volna, vagy rossz indulattal tanuskodnék, akkor lépjenek közbe.

A lapok szigorú kritikát gyakorolnak ez újabb restaurációs kísérlet felett.

A Havas-ügynökség arról is értesült, hogy különösen Anglia az, amely erősen elszánta magát arra, hogy végérvényesen elintézzék ezt az ügyet. (MTI.)

#### A cseh mozgósítás.

Páris, okt. 24. (Szikratávirat.) Egy Reuter jelentés szerint a cseh hadsereg mozgósításának lekrétumát kedden írja alá a köztársasági elnök. (MTI.)

#### Szombathely a kormány mellett van.

Szombathely, okt. 24. Szombathelyen ma déltől kezdve a helyzet ura Guillaume tábornok. A közönség általában megvan elégedve a fordulattal és mindenben alkalmazkodik a kivételes viszonyokhoz. Guillaume tábornok átvette a főkormányzóságot, a városparancsnokságot pedig Arthner tábornok. (MTI.)

#### Franciaországnak nincs köze a puccshoz.

Páris, okt. 25. Hivatalosan megcáfollják a külföldi lapoknak azon állítását, hogy Franciaországnak köze van Károly király csínyéhez.

#### Elrendelték gróf Sigray Antal letartóztatását is.

Budapest, okt. 25. A balsikerű államosiny kísérletében részt vett Sigray Antal nyugatmagyarországi főkormánybiztos is. A gróf a nyugatmagyarországi helyzet akuttá válásakor becsületszavát adta a Bethlen-kormányának, hogy semmiféle karlista-puccsban nem vesz részt. Becsületszavát és hivatali esküjét megszegte, mert az első között volt, akik részt vettek a puccsban, a fegyveres ellenál-

lásban és a Budapest-felé való előnyomulásban.

Most már ő is bíróság elé fogkerülni. Elrendelték ellene az országos körözést és letartóztatását.

#### A szövetséges kormányok ellenzik a Habsburgdinasztia visszatérését.

London, okt. 25. (Woiff.) Lord Curzon tegnap tárgyalt Washing-

#### A rendőrség őrizetbe vette Friedrich István, Szilágyi Lajos, Beniczky Ödön nemzetgyűlési képviselőket.

A királyt valószínűleg Angliának adják át.

Budapest, okt. 25. A király még mindig Tatán van a nemzeti hadsereg őrizetében. Ugyanott tartózkodnak Rakovszky István, Andrássy Gyula gróf, Gratz Gusztáv, akiket valószínűleg rövidesen Budapestre hoznak, de ebben az irányban még komoly intézkedés nem történt.

A királyt valószínűleg Angliának adják át. Ebben az irányban még folynak a diplomáciai tárgyalások.

Ostenburg őrnagyról az a hír terjedt el, hogy öngyilkosságot követett el. Hivatalos helyről ezt a hírt még nem erősítették meg.

Tegnap este a rendőrség Budapestben több letartóztatást eszközölt. Letartóztatták Friedrich Istvánt, aki Atilla-köruti lakásán éppen Horváth Zoltánnal konferált, nem különben apósát, Asbóth egyetemi tanárt, Friedrich István hivatkozott mentelmi jogának megsértésére, de önként követte a detektívet. Friedrich az éjszakát az egyik főkapitány szobájában töltötte, ahol őrizetbe vették.

Ugyancsak letartóztatták a tegnap este folyamán Szilágyi Lajost és Beniczky Ödön nemzetgyűlési képviselőket.

A rendőrség Szmracsányi nemzetgyűlési képviselőt is le akarta tartóztatni, de amikor a detektívek a szobába lépek, az ott tanácskozást folytató tisztek fenyegetőleg léptek fel és Szmracsányi a pillanatra zür-zavara alatt a másik szobába ment és az ott lévő két lepedő segítségével az utcára leereszkedve, megszökött.

A legutóbbi napok eseményei aktuálisan kölcsönöznek a nemzetgyűlés összehívásának. Ebben a tekintetben illetékes helyen végleges döntés még nem történt, mert a kormány a nemzetgyűlés összehi-

ton Cvant hadügyi államtitkárral és Churchill lorddal, majd az alsóházban közölte, hogy a szövetséges kormányok továbbra is erélyesen ellenzik a Habsburg-dinasztia visszatérését.

A magyar kormány tudatta a szövetséges kormányokkal, hogy kívánságuknak eleget és a szükséges lépéseket megtette Károly király Magyarországról való eltávolítására. (MTI.)

vása előtt még tisztázni akarja a külpolitikai helyzetet és a párt vezetőkkel is érintkezésbe akar lépni ebben a kérdésben. (MTI.)

#### A szövetségtanács határozata.

Bern, okt. 25. A szövetségtanács ma elhatározta, hogy Károly király egész kíséretét kiutasítja Svájcól beleértve a család valamennyi tagját, amennyiben nincsen rájuk abszolút szükség a gyerekek ápolására, akik Svájcban maradnak. A kiutasított személyek névsorát holnap teszik közzé. (MTI.)

#### Az olasz külügyminiszter nyilatkozata.

Róma, okt. 25. A Stefani ügynökség nyilatkozatot tett közre, amely egyebek között így szól:

A magyar kormány a szövetségesek jegyzékére tudvalevőleg azt válaszolta, hogy Károly király a törvény értelmében uralkodói jogait Magyarországon nem gyakorolhatja és az országot el kell hagynia. A kormány ebben a tekintetben megtette a szükséges intézkedéseket.

Ezeket a kijelentéseket a magyar követ tegnap kormánya megbízásából formálisan megismételte Della Torretta külügyminiszter előtt, aki a követtel szemben ragaszkodott ahhoz, hogy a magyar kormánynak, Magyarország érdekében is meg kell győződnie annak feletlen szükségéről, hogy a legnagyobb gyorsasággal és eréllyel kell eljárnia, hogy az ügyet haladéktalanul elintézhesse. Della Torretta külügyminiszter kijelentette, hogy Olaszország a kisantant magatartásait igazoltnak látja és nem cselekedhet másként, mint azzal szolidaritásban. Hozzátette, hogy a szövetséges hatalmak teljesen egyetértésben áll-

ban, hogy a békeszerződések és a nagyköveti konferencia határozata értelmében a restaurációt meg nem engedi. (MTI.)

#### A kormány nem akar bosszúpolitikát.

Budapest, okt. 25. A kormány, mint azt velünk a legilletékesebb helyről közlik, semmilyen irányban nem óhajtja a bosszúpolitikáját folytatni és mindenféle bűnöst a megfelelő bírói fórum elé állítja.

A kisgazdapárt változatlanul a miniszterelnök pécsi nyilatkozata alapján áll. A kormányt ezidőszakra teljesen lekötötte a helyzetnek sürgős szanálására irányuló törekvése és igyekszik a külpolitikai bonyodalmakat eloszlatni. — A nemzetgyűlés összehívására a legközelebbi napokban nem kerül sor, de a jövő

A függetlenségi kisgazdapárt és polgári párt a Rassay csoport, amelynek tagjai annak idején a kisgazdapártból a ki-

#### Guillaume tábornok a kormány intézkedésére átvette a nyugatmagyarországi kormánybiztoság vezetését.

Szombathely, okt. 25. Budapesti Tudósító. Szombathelyen a helyzet teljesen nyugodt. Guillaume tábornok körletparancsnok a kormány intézkedésére átvette a nyugatmagyarországi kormánybiztoság vezetését. A tábornok intézkedései olyan ren-

#### Mik voltak a kormány feltételei?

Budapest, okt. 25.

A MTI. tegnap hírt adott arról, hogy hétfőn reggel a lázadók fegyverszünetet kértek a kormánytól és a kormány feltételeinek közlése céljából a Törökbálintól északra fekvő Csiki majorban Kánya Kálmán rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint Sárkány Jenő altábornagy találkozott dr. Gratz Gusztávval és báró Lehár Antallal.

A magyar kormány által közölt feltételek, miként arról a MTI. értesül, a következők voltak:

1. Feltétlen fegyver letétel. Teljes hadianyag kiadás.
2. Amnesztia mindenkinek, a menyiben a fegyvert haladéktalanul leteszi, kivéve a felbujtókat és a vezetőket. Öfelsége politikai tanácsadóinak felelősségre vonása tekintetében rendes magyar bíróság dönt.
3. Öfelsége a magyar trónról írásban önként lemond.

**MODIANO CLUB-SPECIALITÉ**

cigarettafüve és cigarettaapapir

a háború előtti hasonlíthatatlan elsőrendű minőségben kapható!



Figyelmeztetés: Minden hivatalos és minden cigarettafüve és cigarettaapapir a gyártás utáni nyomatékos ellenőrzés alatt áll.

Központi iroda  
Budapest,  
VIII. Miksa-u. 4.

rálykérdésnek elődázása miatt váltak ki, most tárgyalásokat folytatnak arra nézve, hogy a változott viszonyok folytán visszalépjenek az anyapártba. A tárgyalások erre vonatkozólag már meg is indultak.

#### A miniszterelnök jelentése.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtt fél 12 órakor kihallgatáson jelent meg a kormányzó előtt és jelentést tett a helyzetéről. A miniszterelnök fél 1 órakor tért vissza a miniszterelnökségre, ahol Vass József kultuszminiszterrel tanácskozott. Tanácskozás után Vass József kultuszminiszter a kormányzó katonai irodáját kereste fel.

#### Herbst Géza lett Vas megye főispánja.

Szombathely, okt. 25. A belügyminiszter gróf Cziráky József főispánt hivatalától felfüggesztette és a főispáni hivatal vezetésével Herbst Géza Vasvármegye alispánját bizta meg.

det teremtettek, hogy semmi nyoma sincsen már a lezajlott nehéz időknek. S'gray Antal volt főkormánybiztos Horváth László tábornokot, Achác ezredet, Gebhardt őrmagyot és Renner Oszkár Pál főfelügyelőt őrizetbe vették.

munkájukat. Foglalkoztak a tegnap éjjeli sajnálatos eseményekkel is és azokat a legerélyesebben elítélték és kérték a kormányt, hessen oda, hogy hasonló dolgok meg ne ismétlődessenek. A párt vezetőinek fő gondolja, hogy a kormányzatot az államhatalom erejének megerősítésében minden erejével támogatassa és e tekintetben az egész pártnak ereje is teljesen rendelkezésére áll Bethlen kormányának. (MTI.)

#### A Nemzeti Kaszinó küldöttsége a kormányzóhoz.

Budapest, okt. 25. Ma délelőtt Horthy Miklós kormányzóhoz a Nemzeti Kaszinó küldöttsége, amely feliratot nyújtott át, egyebek között ezeket mondja:

#### Köhler ezredet Sopronban elfogták.

A lázadás híre a Héjjas Iván parancsnoksága alatt álló felkelő csapatok parancsnokuk rendelkezése folytán az osztrák határon a védelemre szükséges őrségeket hátrahagyva, főerejükkel Csorna felé vonultak, hogy a magyar kormány folyamatba telt akcióját a lázadás leverésére mindenben támogassák és a rendet helyreállítsák. A lázadók ismételen futárt küldöttek Héjjashoz Nyugatmagyarország fő vezerségét ígérve neki, ha visszatér régi helyére és nem vesz részt a lázadás leverésében. Egyben megtevéstül hamis táviratokat is mutattak neki, amelyek szerint a

Azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a kormány a lázadást, a puccsot előkészítő katonák felelősségre vonásánál ugyanazon határozottsággal és minden mellékszempontot félrevetve fogja kifejezni, mint amellyel magát a felkelést elfojtatta. A nemzet nyugalma megköveteli, hogy hasonló megmozgások megismétlődéséig egyszersmindenkorra lehetetlen legyen téve. A külföldet meg kell győzni arról, hogy a magyar kormány önjerejéből is meg tudja találni az eszközöket arra, hogy e területen a közrendet biztosítsa. A bűnösen felidézett testvérharchoz esetek vértedig megtorlásért kiált az egész. (MTI.)

király bevonult volna Budapestre és Belitska Sándor honvédelmi miniszter felszólítja Héjjast, hogy álljon a király rendelkezésére. Mi ezen ígérettel és rendelkezésekkel nem törődve, a felkelők a lázadás elnyomásában törekvően részt vettek. Sopront és vidékét megszállították a lázadókól, a lázadók parancsnokát, Köhler ezredet Sopronban elfogták és most készen állnak arra, hogy mielőtt a rend fenntartására szükséges megbízható erők Sopronba érkeznek, a várost ismét kiürítsék és a szövetségi tábornoki bizottság rendelkezésére bocsátják. (MTI.)

#### É. he yzó bizottság a leszerelő iztek részé e.

Budapest, október 25.

A trianoni békeszerződés végrehajtása folytán nagyobb számú tiszt kiválik a hadseregből és kénytelen polgári pályán elhelyezkedni. Mivel a magánúton való elhelyezkedés az állást keresők nagy száma miatt meglehetősen nehéz, a honvédelmi miniszter azoknak a tisztoknak részére, akik önjerejükkel elhelyezkedni nem képesek, állandó elhelyező bizottság felállítását vette tervbe. Ebbe a bizottságba a mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi vezető egyéniségeket is, valamint a testületeket is be akarják vonni. A miniszter az elhelyezkedni kívánók részére, főleg a mezőgazdaság, az ipar és a kereskedelem terén szándékozik támogatást nyújtani.

Mindazok a tisztok, akik polgári pályákon készülnek elhelyezkedni és e célból az említett bizottság támogatását igénybe óhajtják venni november hó 5-ig jelentsek be a honvédelmi miniszterium VIII. osztálya címére személyi adataikon kívül azt, hogy milyen pályára törekednek, mely városban, vagy vidéken kívánnak állást, továbbá nyelvismeretüket szóban és írásban, milyen iskolai képzettséggel bírnak, gépirást és gyorsírást tudnak-e, milyen mértékben és nyelven.

Akik kereskedelmi pályákon kívánnak elhelyezkedni, azok részére ajánlatos, hogy a gép- és gyorsírásban minden esetre szerezzenek jártasságot és erre már most használják fel minden erejüket. (MTI.)

#### Az entente tábornoki bizottságának visszavonulása.

London, okt. 25. A nagykövetség konferenciája mai ülésén tárgyalta a szövetségi tábornoki bizottságnak Sopronból való visszahívását. (MTI.)

#### A francia képviselőház tagjai Budapesten.

Charl Jisseyre a Seine de Loire képviselője Párisban mozgalmat indított a képviselőház tagjai között Magyarország meglátogatása céljából. Tisseyre nagy buzgalommal fáradozik azon, hogy minél több képviselő csatlakozzon hozzá és eddig közel 40 tagja a francia képviselőháznak ígerte meg, hogy részt vesz az utazásban.

#### A bajor király temetése.

Sárvár, okt. 25. III. Lajos bajor király holttestét délelőtt 10 órakor szentelték be ünnepléssel. A rekvizitum gróf Miklos János megyés püspök pontifikálta, ugyanő végezte a gyászszertartást és a koporsó felett beszédet mondott. A gyászszertartás a sárvári plébánia templomban volt, ahonnan vissza viszik a koporsót a várkastély kápolnájába és ott az ideiglenesen készített sírba helyezik el addig, amíg Münchenbe szállíthatják. Az utóbbi események miatt Budapestre és Bajorországból senki sem jühetett el a gyászszertartásra. A magyar kormány és a nemzetgyűlés képviselői és koszorú sem érkeztek meg. József főherceg és főhercegné koszorút küldtek, de személyesen nem voltak jelen. A király egy szerű koporsóját bajor löbögővel fedték be. A kormányzó Teimer tüzérezredes képviselte.

## A konjunkturából akarnak megélni az emberek.

Az árvizsgáló bizottság átirata az iparhatósághoz.

A debreceni árvizsgáló bizottság a következő átiratot intézte az előjárósághoz, mint elsőfokú iparhatósághoz:

„A bizottság a véleményezés végett ide küldött kérvényekből azt látja, hogy a termelő (különösen testi) munkától ma mindenki idegenkedik s a konjunktúra kihasználására a mai viszonyok között nagyon alkalmas kereskedői (árus, piaci árus, szatócs, élelmiszerüzlet, kupec) pályára tolong.

Mínt hogy ez a jelenlegi társadalmi bajok következménye, de gyszersmind további nagyobb bajoknak oka is, mert az állami élet keretén belül megkivánt aránylagos munkamegosztást kerékvágásából kiemeli és a tisztességes, erkölcsi és anyagi erejét üzletébe fektetett kereskedelem érdekeinek veszélyeztetése mellett a fogyasztó közönség rovására a legtöbb visszaélést az ilyen hivatás nélküli egyének követik el: a bizottság felkéri az előjáróságot, hogy a hatósági engedélyek megadásánál ezt a körülményt figyelembevenni sziveskedjék.

Ugyanezt a bizottság megküldötte a városi tanácsnak is, mint másodfokú iparhatóságnak, amelynek hétfői ülésén terjesztette elő dr. Tóth Emil tanácsnok. A tanács az átiratot tudomásul vette.

## Városi bevételek és a forgalmi adó.

A forgalmi adóról szóló törvény III. fejezete megállapítja, hogy általános forgalmi adó alá esik mindenki, aki belföldön, az östermelés kivételével, bevétel elérésére irányuló bármily kereseti tevékenységet folytat. Felmerült ebből kifolyólag a kérdés, hogy forgalmi adó alá esnek-e a város következő bevételei:

1. Az egyházi adók beszédésért a ref. egyház által évenként fizetett összeg.
2. Az építési szabályrendelet alapján építkezések után fizetendő díjak.
3. A járulatok eladásából folyó jövedelem.
4. A fogyasztási adó kezeléséért az állam által évenként fizetett 8000 korona.
5. A mázsák jövedelme.
6. A hordók hitelesítésért nyert összeg.
7. A közvilágítási díjakból eredő bevétel.
8. Az anyakönyvi díjakból eredő bevétel.
9. Az állami fogyasztási adók megváltása következtében előálló bevételek.
10. A helyviszaut részvénytársaságtól nyerendő nyereségrészesedés.

A városi tanács átiratban megkérdezi a pénzügyigazgatóságot, hogy forgalmi adó alá esnek-e ezek a bevételek?

## A korona 0-67 fől

Zürichi zárlat: Berlin 335, Holland 185 és fél, Newyork 548, London 2535, Páris 3395, Milano 2150, Prága 560, Budapest 67 és fél, Zágráb 185, Bukarest 400, Bécs 25.

Valuták a budapesti zárlaton: Napoleon 2230—50, angol font 2040—60, dollár 737—47, francia frank 5300—400, márká 470—80, lira 2840—60, osztrák korona 21 és egynegyed, 22 és háromnegyed, rubel 34—35, lei 537—47, szokol 775—85, svájci frank 13650—13750, kornoa dinár 980—1000, lengyel márká 16—17.

Devizák: Amsterdam 252 és fél, 262 és fél, Bukarest 530—40, Kopenhága 1400—700, Kirsztánia 9400—800, London 2925—75, Berlin 455—65, Olaszország 2875—925, Páris 5375—425, Prága 775—85, Stockholm 17100—400, Svájc 13875—965, Bécs 20—21, Zágráb 242 és fél, 252 és fél, Newyork 745—35.

## Városházáról.

**Uj iparosok és kereskedők.** A városi tanács az ujonnan kiadott iparendelvények után a következő városi adót szabta ki: Lukács Abert, fuvaros ipar 200 K. Herczog Jenő cipőfelsőrész-készítő ipar 500 K. Boldizsár Jánosné, üzletvezető mellett sütőipar 500 K. Péterfy Gyula, takarmány, termény és zsiradék-áru nagykereskedés 2000 K. Kapronczy Mihály gépész kovács 300 K. Marton János, üzletvezető alkalmazása mellett hentesipar 500 K. Kecskeméti Ferenc csizmadia ipar 500 K. Kecskés István cipőfelsőrész-készítő ipar 300 K. Ifju Balás Sándor taligás ipar 200 K. Szalai Imre bádogos ipar 300 K. Molnár Elemér lakatos és kovács ipar 500 K. Demetrovics Dezsóné és társa, üzletvezető alkalmazása mellett fényképész ipar 500 K. Kovács József bérkocsis ipar 500 K.

**Az egyetemhez vezető ut.** Az egyetemi épülethez vezető ut kiépítését kérte az egyetem vezetősége. A városi tanács felhívta a mérnöki hivatalt, tegyen erre nézve előterjesztést. A mérnöki hivatali előterjesztése ma került a tanács elé. A mérnöki hivatal mindjárt a Péterfián kezdi és ennek, valamint a Simonyi utnak kiskockakő burkolattal való ellátását hozza javaslatba. Ennek a költsége hatmillió korona volna. A csőszháztól az egyetemhez vezető 30 méter széles ut burkolsága negyemillió, a körut burkolása pedig nyolcmillió koronába kerülne. Ezekről a nagyköltségű munkálatokról természetesen szó sem lehet. A tanács csak a viztoronyt az egyetemhez vezető utnak cikllops burkolattal való ellátását rendelte el, ami 90.000 koronába kerül.

**A Tisza-szoborbizottság ülése.** A Tisza-szoborbizottság kedden déluán 5 órakor, a városháza kistanácstermében, Miskolczy Lajos főispán elnöklete alatt ülést fog tartani, amelyen a gróf Tisza István halálának évfordulóján tartandó gyászünnepegy előkészítéséről lesz szó.

## Egységes rendelkezés az áru és tüzelőanyag, fuvarozási és favágási díjaknak megállapítása tárgyában.

Az 1921. évi október hó 11-én közzétett árszabály hatályon kívül helyezésével Debrecen város területére az alábbi rendelkezés, illetve az alábbi díjarszabály — tájékoztató díj joghatályával — lép életbe.

I. Időtartam szerinti fuvarozás:

1. Kétlovas kocsival:  
a) egész napos fuvar 10 órai tényleges munkaidő mellett, déli alatt 1 és fél órai ebédidővel, — mely a 10 órába nem számítható be, — 600 K;  
b) fél napos fuvar 5 órai egyhuzamban végzett fuvarozás mellett 400 K;  
c) túlóránál alapidij óránként 60 K;

d) fél nappal rövidebb időtartamra óránként a következő díjak:

első órára 140 K;  
második órára 75 K;  
minden további órára 60 K.

2. Egylovas kocsival történő fuvarozás:  
a) egész napos fuvar 10 órai tényleges munkaidő mellett, — déli alatt 1 és fél órai ebédidővel, mely a 10 órába nem számítható be, — 400 K;

b) fél napos fuvar 5 órai egyhuzamban végzett fuvarozással 250 K;  
c) túlóránál alapidij óránként 40 K;

d) fél nappal rövidebb időtartamra óránként a következő díjak számíthatók:

első órára 85 K;  
második órára 50 K;  
minden további órára 40 K.

II. Súly szerinti fuvarozás:

1. Gyorsárúk:  
a) 50 kgr-ig 20 K;  
b) ötven kgr-on felül minden megkezdett kgr-ért további 15 K.

2. Terjedelmes árúk, melyeknél a súly viszonylagosan kisebb az ürtartalomnál, pl. butorok, üres hordók, üres láda, nád stb.:

a) 50 kgr-ig 25 K;  
b) 100 kgr-ig 40 K;  
c) 100 kgr-on felül minden megkezdett 50 kgr-ig 20 K.

3. Közönséges teher darab áru (a II. 5. pontja alatt felsorolt árúk kivételével minden más áru, ha súlya 2000 kgr-on alul van):

a) 50 kgr-ig 15 K;  
b) 100 kgr-ig 22 K;  
c) 100 kgr-nál nehezebb árunál megkezdett mázsánként 20 K.

4. Tömeg-árúk (a fenti 3. pontban említett árúk, ha súlyuk 2000 kgr-on felül van):

a) 100 kgr-ként 18 K.  
5. Durva tömeg-árúk:  
a) tűzifa, szén, kavics, hordós, zsákos termény, gabonaa. list és más kevesebb óvatosságot igénylő áru: 100 kgr-ként 15 K.

III. Ürmérték szerinti fuvarozás (városi faraktárakból haza):

a) egy öl hasábfu 250 K;

b) egy öl botfa 150 K;  
c) egy öl tuskófa 180 K.

3. Kezi favágás díja:

1. Négybe való fűrészeléssel:

a) csak fűrészelés 120 K;  
b) fűrészelés és aprítással 240 K;

c) fűrészelés és aprítás behordással és lerakással 300 K.

2. Ötbe való fűrészeléssel:

a) csak fűrészelés 150 K;  
b) fűrészelés és aprítással 300 K;

c) fűrészelés és aprítás behordással és lerakással 380 K.

3. Fűrészelés négybe aprítással mm-ként 15 K.

4. Fűrészelés ötbe aprítással mm-ként 19 K.

Mobil favágás díja (hordozható favágógép):

1. Négybe való fűrészeléssel:

a) csak fűrészelés 110 K;  
b) fűrészelés és aprítással 220 K;

c) fűrészelés és aprítás behordással és lerakással 280 K.

2. Ötbe való fűrészeléssel:

a) csak fűrészelés 145 K;  
b) fűrészelés és aprítással 290 K;

c) fűrészelés és aprítás behordással és lerakással 370 K.

3. Fűrészelés négybe aprítással mm-ként 14 K.

4. Fűrészelés ötbe aprítással mm-ként 18 K.

Stabil favágás díja (favágó telepen, állandó favágó):

1. Négybe való fűrészeléssel:

a) csak fűrészelés 100 K;  
b) fűrészelés és aprítással 200 K.

2. Ötbe való fűrészeléssel:

a) csak fűrészelés 135 K;  
b) fűrészelés és aprítással 270 K.

3. Fűrészelés négybe aprítással mm-ként 12.50 K.

4. Fűrészelés ötbe aprítással mm-ként 16.50 K.

C) 1. A fuvarozási vállalkozók, akiknek üzleti helyiségei, illetve irodái vannak, kötelezettek arra, hogy ezen árszabályt a hirdapokból kivágva, üzlethelyiségükben szembevető helyen, valamint a kirakatban kifüggesztik.

2. Más fuvarozók és favágók kötelesek ezen árszabályt az újságokból kivágva, állandóan maguknál tartani, hordozni és bárki kívánságára felmutatni.

3. A mobil és stabil favágók hasonlóan tartoznak üzlethelyiségeikben az árszabályt kifüggeszteni.

D) Akik ezen árszabályt kijátszák, vagy a megengedettnél magasabb árat kérnek, követelnek, vagy fogadnak el, azok ellen az 1920. évi 15. t.-c. büntető rendelkezései nyerne alkalmazást.

E) Figyelmezteti a bizottság a közönséget, hogy az észlelt bármilyen nemű visszaélés esetén, — saját jól feltogott érdekükben is, — azt a kir. ügyészségnél haladéktalanul jelentsek be.

F) Ezen rendelkezés Debrecen város egész területére érvényes és 1921. évi október hó 23-án lép életbe.

Debrecen, 1921 október 22.

Árvizsgáló bizottság.

## Több képviselő kilép a keresztény pártból

Budapest, október 25.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjában a tegnapi értekezlettel kapcsolatban megindult a bomlási folyamat. Eddigi jelek szerint körülbelül 10—15 képviselő fogja rászálni magát arra, hogy a pártot elhagyja. Az első kilépők között lesz Budaváry László, Grieger Miklós, Kontra Aladár, Gerencsér István és Bartha József.

Ezek a képviselők már rég óta óta rossza szemmel nézik, hogy a keresztény párt állandóan asszisztál a tulsó legitimisták működésében. Ezek most megragadják az alkalmat a tegnapi értekezletből kifolyólag, hogy kilépjenek a pártból. (MTI.)

## Az Arany János Társaság Dante ünnepe.

Vasárnap délelőt hódolt az Arany János Társaság Dante világszellemeinek: megdicsőülése 600-ik évfordulója alkalmából, egy minden tekintetben sikerült magasztos ünnepség keretében. A nagy és előkelő közönség szintű megöltötte az Uránia mozgó-színház hatalmas nézőterét, ahol a pompás ünnepség lefolyt.

A Svetits leánynevelő intézet énekkara nyitotta meg a műsort; Kolventz Rezső pompás vezetése mellett, nagy hatással adott elő egy régies zománcu eneket. Meleg taps jutalmazta az előadókat. Második számnak dr. Szabó Márton előadása következett. A kitűnő történést Dante korát jellemezte előadásában, nayszerű párhuzamot vonva ama kor és jelenünk között. A nagy tudással és színes palletával megkonstruált tanulmány nagy hatást tett a közönmány nagy hatást tett a közönségre s az zajos tapsokkal jutalmazta a tudós előadót. Az előadás után a hirtelen megbetegedett Kardoss Géza helyett Balogh Gyula szavalt el Arany János Dane-ját. A nagy magyar költőnek a világszelleme előtt hódolatát mély hatással érezte a kitűnő ifju szavaló. Melegen megtapsolták. A szavaltat után dr. Tankó Béla lépett a színpadra, hogy emlékbeszédben méltassa Dante-t. Mély tudás, filozofiai elmélyedés pillérein épült fel a hatalmas emlékbeszéd, behintve a poétikus elgondolás ragyogóan csillogó színeivel. A hatamasan ivelt, magasan szárnyaló méltatás elementáris erővel ragadta meg a hallgatóságot s az forró ünnepléssel jutalmazta a nagyszemű előadót. Tankó dr. után dr. Zivuska Jenő előadása következett. Dante „Divinia comoedia”-jából mutatott be részleteket.

### Gyöngyvirág krém

legjobban megóvja arcbőrét és kezeit a

### tavaszi szelek ellen

és készítmény használatát által. Készíti a

Megváltó gyógyszertár, Piac-utca 18.

Ugyanott minden bel és külföldi pipere szer kapható ! ! !

Babics Mihály csodásan szép fordításában; bevezetvén a felolvasót egy finom tollal, mélyen elmerülő pompás jellemzésével a felolvasandó daraboknak.

A gyönyörű bevezetés fölcsigázta a hallgatóság érdeklődését s a közönség elmélyedve, lélekben fölemelkedve hallgatta Dante mély költészettel teljes alkotását. A congeniális fordítás sorait finom tagoltsággal, költői átérzéssel, gyönyörűen interpretálta az előadó s a művészi szép előadást hosszantartó, meleg tüsssal jutalmazta a hallgatóság. A Svetits intézet igen szépen előadott karéneke zárta be a magas színvonalu, fényesen sikerült matiját. Az ünneppéggel méltónak mutatta magát az Arany János Társaság ahhoz, akinek a nevét viseli, ahhoz, akinek a világszelleme ünnepe és önmagához!

## Elfogott vásári bűnösök.

Debrecenbe jöttek lopni.

Az idei őszi vásár szinte példa nélküli élénkséget mutatott. Évek óta nem volt olyan forgalma a debreceni vásároknak, mint a mostaninak, amelyen olyan bőséges lett volna minden áru, mezőgazdasági termék éppugy, mint ipari cikk.

Persze, a nagy forgalom Debrecenbe csalta a vidék és a főváros gyanus elemeit, mely igen könnyű keresetre vélt szert tenni. A debreceni államrendőrség, amely minden vásár előtt alapos tisztogatást szokott végezni a városban, a mostani nagyvásárt sem hagyta figyelmen kívül.

Nagyarányu razziaát rendezte a rendőrség városzerte és körülbelül 50—60 gyanus alakot, nagyrészt kitöltött notorius tolvajt tartóztatott le, akik bizonyára azzal a céllal jöttek Debrecenbe, hogy a vásáros népet meglopják.

A nagy elővigyázatosság mellett is több, kisebb-nagyobb lopás történt. Ezek közül érdekesebb kettő, mert a tettesek póru járta.

Varga István, miskolci rovott multu lakatos segéd a vásárban nézdelődött áldozat után. Talált is Aszodi Sándor vásáros személyében alkalmas embert, akinek a sátrából ellopta a télikabátját.

Aig tett Varga pár lépést, észrevették a lopást és egy-kettőre nyakon pistétek. A kabátot elvették tőle és átadták a rendőrnök, aki letartóztatata.

A másik elfogott tolvaj Fialka István, aki Balassagyarmatról vetődött Debrecenbe. Ő is a vásárban forgolódott s kiszemelte magának Pál János mezőort, hogy kizsebelje. Fialka István is megjárta. Mikor Pál János zsebet kivágta és a tárcáját ki akarta huzni, megakadt a zseb szögletében. Ekkor vette észre Pál, hogy mi történt. A zsebmetsző el akart szökni, de sikerült elfogni a bűnös embert. A rendőrség Fialkát letartóztatatta. Az eljárást folytatják mind a két tettes ellen.

## Ujdonságok.

Érthetellen.

Tapasztalatok hosszú sorából Szűrődött le kétségtelen tényül. Hogy debreceni országos vásár Nem volt még soha eső nélkül. Most is meghozta az áldott esőt. Ezt a közgazdasági tényezőt. Csak azt nem értem: Nem akadt ember.

(A pusztító szárazság közepett. Mikor mindenki esőért epedt) Kinek eszébe villan hirtelen: Tartassék meg a nagyvásár előbb. A szárazságra hadd hozzon esőt!... (Sz.)

Házhelyet kapnak a debreceni hadirokkantak és hadözvegyek. Mint ismeretes, a Földművelésügyi m. kir. Miniszter az 1920. XXXVI. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 60.000—1921. F. M. sz. rendelete értelmében elrendelte azon hadirokkantak és özvegyek összeírását, kik ház helyet igényelnek. Miután erre vonatkozólag Debrecenben eddig érdemleges intézkedés nem történt, Piszky Árpád, — a „Hadröa” ügy. igazgatója — megkereste dr. Tóth Jánost, az Orsz. Földb. Rend. Biróság elnökét, hogy hivatalból utasítsa az illetékes hatóságot az összeírás foganatosítására. A Földbirtokrendező Biróság elnöke válaszában arról értesítette Piszky ügyvezető igazgatót, hogy felterjesztésére utasította Debrecen sz. kir. város tanácsát, hogy az összeírást haladéktalanul rendelje el.

MOVE közlemény. Felkérem a Hollandi akcióba beadott tárgyak tulajdonosait, hogy titkári hivatalunkban (Sas u. 4. II. 2.) hétköznapokon d. e. 10—fél 1 órák között jelentkezni sziveskedjenek. Titkári hivatalunkban szövet, gyermekjátékok, tea, fémtisztító, cipőkrém igen jutányos árban kapható. Titkárnő.

Magyar köztisztviselők foggyasztási szövetkezetének közleményei. Mai napon káposztát osztunk a Hunyadi-utcai fiókárudánkban és a Bika előtt, kilogrammonként 4.70 koronáért. Blokkolás a Hunyadi utcai üzletben, illetve azok részére, kik a Bika elől óhajtnak elvinni, a Vár utcai kedvezményes elosztó helyünkön.

Hadirokkantak, nyugdíjasok, özvegyek és árvák támogatása. A Nyukosz és a Hadirokkantak Nemzeti Szövetsége a Turul biztositó r.-t.-gal való együttműködésük óta, 1920 szeptember 1 óta több, mint egymillió koronát fordított a két szövetség tagjainak támogatására, a kötött biztosítási üzletek nyereségéből. — Erről értesít minket a Nyukosz vezetősége.

A Maos intéző bizottsága tisztelettel kéri mindazokat az uriaszonyokat, akik szivesek voltak taggyűjtő iverket elvállalni, hogy a gyűjtést november november 2-áig befejezni sziveskedjenek és sa gyűjtőveket Fráter Erzsébet elnök lakására, (Kossuth-u. 36.) elküldeni sziveskődjenek, hogy a november elején tartandó közgyűlésen a tagok száma tudvalevő legyen.

Az elszakított országrészekről menekültek állampolgársága. A miniszterium a békeszerződésben foglalt állampolgársági rendelkezések ismeretése, valamint a magyar állampolgárság fenntartására és az idegen állampolgárság megszerzésére irányuló igény gyakorlásának szabályozása tárgyában rendeletet adott ki. A békeszerződés értelmében azok, akiknek illetőségi helye elszakított országrészbe esik, annak az államnak vált állampolgárává, amelyiknek impériuma alá került az elszakított országrész. Debrecen város tanácsa a jelentkezések felvételével az illetőségi ügyosztályt bizta meg. Jeentkezni november 1-től lehet.

Uj árverés a Liget nevű városi birtokra. A város Liget nevű birtokának eladása céljából legutóbb tartott árverésen Balogh Ernőné 2.948.000 koronát ajánlott meg. Az árverés után utóajánlatot tettek Hadházi József és társai, akik 3 milliót ígértek. A városi tanács ennek folytán új árverést tűzött ki a 3 millió korona kikülfaltási ár mellett. Az új árverés november 2-án d. e. 10 órakor lesz a városháza kistanácsstermében.

A szikgáti cserépvető nevű birtok parcelláinak átadása bérlok részére október hó 27-én, — csütörtökön reggel 8 órakor fog megtörténni. Az átadás az északi részen kezdődik és a déli irányban folytatódik. A városi tanács.

Monstre tárgyalás a katonai törvényszéken. A debreceni katonai törvényszéken nagyszabásu bűnpör főtárgyalása kezdődött meg tegnap. A pörben több magasabb állásu katonai személy szerepel. Az a vád ellenük, hogy a kommunizmus alatt különféle bűncselekményeket követtek el. A főtárgyalásra oly nagyszabásu tanu van beidézve, hogy ítélet csak 3—4 hét múlva várható.

Syposs Miklós kamarás etmetése. Oriási részvét mellett ment végbe Syposs Miklós kir. kamarás, alezredes temetése. Budapestén díszes katonai pompával történt a holttest megáldása a kerepesi út melletti temető halottas házában. A temetésen a meghalt alezredes debreceni ezrede is hivatalosan képviseltette magát. Szombaton érkezett meg a holttest Tiszaszöllösre, ahol a családi sirbolnál ment végbe az ujbóli megáldás. Ennek a résztvevők oriási tömege volt jelen, Tiszafüred, Tiszaszöllös, Tiszaszentimre, Tiszáigár és Kisujszállás egész intelligenciája megjelent a hős katonai utolsó útján. Itt megható halotti beszédet tartott Szabó Gábor ref. lelkész, majd a tiszafüredi dalárda átfogó éneke után Lélay tiszafüredi lelkész mondott a sziveket átjáró, mély nemzeti érzésről tanuskodó, — magas szárnyaásu, — emlékbeszédet. Nem így vártunk mi Téged, a hős katonát haza; dicső bevonulásodról álmodtunk, de a régi haza elbuktaival balsors járt a Te nyomodban is. A megvározó beszéd után a dalárda megindító hangjait mellett átadták a hős az örök nyugalomnak.

## A Tisza-szoborbizottság ülése.

A Tisza-szoborbizottság kedden délután 5 órakor Miskolczi Lajos főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen beszámoltak az eddigi lépésekről. Hosszra nyúló megbeszélések után szűkebb körű bizottságot alakítottak a Tisza István halálának évfordulójára rendezendő gyászünnepély előkészítésére. Az albizottság mindjárt meg is kezdte munkáját.

**Bimbóhullás.** Szülői szívünk mely fájdalommal, de Istenünk mindenható akaratán megnyugodva tudjuk, hogy szeretett kis leányunk, testvérkénk, unokánk keresztleánykánk és kis rokonunk, **Mária**, angyali létele 4-ik havában, az angyalok honába költözött. Kedves kis halottunk földi részét 1921. október 26-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, a Szappanos utca 15. számú házunknál tartandó énekítés után a Péterfa utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtestesség-tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvvel meghívjuk. A béke angyala örökdíjként drága hamvai felett! Bánatos szülei: polg. Faragó András és neje Burai Erzsike. Testvérkéi: Kátika és Margitka. Nagyszülei: polg. Faragó Mihály és neje Tóth Zsuzsanna és özv. polg. Burai Jánosné. Keresztzülei: polg. Faragó György és Faragó Zsuzsika. És a kiterjedt rokonok nevében is. A temető Csurka „Kegyelt” temetőzési vállalat, Kossuth utca 8. sz. rendezi.

**Egy vasutas hősi életmentése.** Nyiregyházaról jelentik: Tegnap a Nyiregyházaról künuduló vonat mozdonyvezetője, Sinkó János életveszélyes bravúrral mentette meg egy öngyilkosjelölt életét. A szerelvény teljes sebességgel robogott, mikor a vezető a sineken egy fekvő asszonyt pillantott meg. A gyors vészjel leadása után a szerelvény szolgálati személyzete azonnal fékezett. Sinkó azonban, mikor látta, hogy így nem lehet megmenteni a szerencsétlent, leugrott s a vonat elé kerülve, elrántotta az asszonyt a sinekről.

**A Keresztény Nemzeti Liga** választmányja október hó 25-én, kedden d. u. 6 órakor a város-háza kistanácsstermében rendkívüli ülést tartott, melyen igen fontos ügyek kerültek tárgyalás alá.

**Vasuti karambol a Nagyerdőn.** Tegnap délután a Nagyerdőn csaknem végzetes vasuti szerencsétlenség történt. Az Augustia szanatórium közelében lévő állomás mellett összeütközött a pallagi kisvonat a Nyiregyházból jövő személyvonattal. A karambol következtében 5 tehénerkősi megrongálódott, egy személykocsi is alaposan megsérült és a pályatest is tönkrement, mert a kocsi a vágányokat kitérték helyükből. A délután Debrecenből induló személyvonat nagy késéssel indult el Nyiregyháza felé. A pályareálitása folyamatosan van. Az összeütközésnél az utasoknak az illetékesek kivételével egyéb bajuk nem történt.

**A helybeli m. kir. állami fémipari szakiskola f. évi november hó 2-án kezdi meg az elektromos előkészítő tanfolyamot.** A felvételi feltételei: egy évi fémipari műhelybeli gyakorlat és betöltött 18 életév. A tandíj 490 kor. Jelentkezés október 30., 31. és november 1-én a fémipari szakiskolán.

## Hlinka a cseh elnyomulás ellen.

A katonák nem löttek Hlinkára.

Prága, október 25.

Hlinka a honfoglalás Korompa községben tartott népgyűlésén, amelyen több ezer ember vett részt, erősen kelt ki a csehek által való elnyomás ellen s többek között a következőket mondotta:

— A csehek behatoltak országunkba anélkül, hogy hívtuk volna őket s mindazokat, akik Csehországban csak alárendelt állást tölthettek

be, nálunk hivatalnokokat csináltak belőlük.

Tovább nem folytathatta, mert egy cseh állomásfőnök revolverral rálőtt.

A jelenlévő cseh katonák a megrölygött és Hlinkát el akarták fogni. A rend fenntartására kiküldött tót eredetű katonaság parancsnoka, egy cseh kapitány a tömegre akart lövetni, de a tótok megtagadták az engedelmséget.

**Az állami és törvényhatósági tisztviselők vámmentessége.** A Kereskedelemügyi Miniszter ur 87.427—1921. I. sz. körrendelete szerint az állami és törvényhatósági tisztviselők részére az 1890. évi I. t. c. 99. §-ában biztosított vámmentesség igazolására általában az 1891. évi június 12-én 35389—I. sz. a. kelt kereskedelemügyi miniszteri körrendelet értelmében kiállított hivatalos igazolványok szolgálnak. Amennyiben a kérdéses tisztviselők ilyen igazolvánnyal nem rendelkeznek, vámmentességüket arcképes vasuti igazolvánnyal, vagy személyazonosságukat igazoló más hivatalos okirattal igazolhatják. Városi adóhivatal.

**Tanácskozás a bankigazgatókkal.** A pénzügyminiszteriumban a pénzügyi vezetés ma Valkó Lajos pénzügyi államtitkár meghívására tanácskozási gyűlést összehívta, hogy a pénzügyi helyzetet megbeszéljék. Az államtitkár megnyugtató nyilatkozatai után a bankok vezetői közölték, hogy a közönség nyugodtan ítélte meg az egutóbbi politikai eseményeket.

**Burgonyát, káposztát és szénét szállít a Máv.** A Máv igazgatósága további intézkedésig, főleg burgonyát, káposztát és szénát szállításra ad vasuti kocsikat. A gabonakereskedelem a Máv. ezen intézkedését sérelmesnek tartja, mert a vasuti raktárakban négy-öt hétig fekszik a gabona és a kezelés hiánya miatt az esetleg meg is romolhat.

**Egy asszony szerencsétlensége** Tegnap délután arról értesítették a rendőrséget, hogy Mezőgazdasági gépgyárral szemben levő, ugynevezett vasuti guritónál, a tolató vonatok halálra gázoltak egy asszonyt. A rendőrség részéről Csige Sándor dr. fogalmazó ment ki a szerencsétlenség színhelyére és megállapította, hogy a guritóhoz rohogó vonat elütött egy ismeretlen asszonyt. A tanúk állítása szerint az illető egyneműt a vonat felé tartott. A mozdony elkante az asszonyt s a kerekek mindkét lábát leszakították. arcát összezúzták. Az előhívott mentők a helyes eszméletlen állapotban lévő nőt a katonai kórházba szállították, de a kórállását nem sikerült megmenteni.

**Tégla, elsőrendű,** minden mérethetben vehető a városi házipénztárnál.

**Gyász- és színhagyott ruhákat gyorsan és kifogástalanul** fest Kocz. Debrecen, Arany János u. 10.

**Önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert-féle Belvárosi éttermének kitchin, magyar, házias konyhája, gazdag választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Tisztviselőknél és kereskedelmi alkalmazottnak nagy árengedmény. Városház utca 4. szám.**

**Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat jutányosan, szakemberrel készíti: Máthé János, Csapó-utca 24. Telefon: 321.**

**Messenger Boy vállalat telefon száma 679. Angol királyi szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 óráig.**

## Színház.

Szerdán: Fekete lovas, dráma bérletszűnet Csütörtökön: Kis kádét, operett bérletszűnet.

Pénteken: Kis kádét, bérletszűnet. Szombaton: Kis kádét, C) bérlet. Vasárnap délután: Lengyelvér. Vasárnap este: Danton.

**Vizvári Elza bemutatkozása** tette érdekessé Offenbach tegnapi előadását. Az új énekesnő nem is meredőn a debreceni közönség előtt, nem régen a Vig-színházban játszott. Megnyerő színpadi jelenség, lágy, kellemesen csengő hanggal rendelkezik. A közönség melegen fogadta, sokat tapsolta, ugyszintén az est többi vezérszereplőit is.

**A Csokonai-színház jelentése.** Szerdán C) bérletben Hercegh Ferenc kiváló úrendentá darabja A fekete lovas kerül színpadra.

**Fyalkovszky Zsófia** kivételes művészeletben fog gyönyörködni a debreceni közönség Füredy F. Gusztáv november 3-iki második előadásán, amikor bemutatásra kerülnek a romantikus korszak legnagyobb kompozíciói: Mendelssohn, Schumann és Chopin. Fyalkovszky Zsófia tüneményes Chopin játékos, vég telenül poétikusan játsza a nagy lengyel dalnok műveit, amellyel eszményi technikával, mellyel mindenütt meghódította hallgatóit. A debreceni közönség tüntető lelkesedéssel fogadta Fyalkovszky Zsófiát már első szereplésekor is, ezáltal is rendkívüli mértékben nyilvánítja felépése iránt nagy érdeklődését.

**„Milliók a hó alatt”.** Alaskai kalandor történet 6 felvonásban, amerikai slágerfilm kerül ma bemutatásra az Apollóban 5, 7 és 9 órakor.

**Hogy megkönnyítse a moziba** járást a közönségnek, az Uránusz (színház-udvar) leszállította helyaránt, október 26-tól kezdődőleg: páholyülés 18 K, zsölye 15 K, zártszék 12 K, I-ső hely, II-ik hely, III-ik hely 5 K, vigakni adóval együtt.

**Jön! Tich Minch. Jön!**

**Gunnar Tolnás s Clara Wietli** dán művészpár játékaival a Nordisk filmgyár remekműve: A koldusgrófnő, modern társadalmi szerelmi történet, 4 felvonásban kerül bemutatásra, mely a budapesti Urániában az idény megnyitó műsoránál egy hélig volt műsoron; — ma és holnap az Urániában lesz műsoron, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelfővétel.

**Műpd sláger filmek vannak az Uránuszban műsoron.**

**Ezerarcu ember,** hajsza a föld körül, filmóriás második része a „Szahara császára” ma, szerdán és holnap a Vigszínház műsorán. Csak két napig! Főszereplő: Harry Liedtke. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

**Vigyázzon! Ma megy a Vigszínház mozgóban az Ezerarcu ember!**

**A mindenható arany** a címe annak az 5 felvonásos, nem mindennapi érdekességű kalandorfilmnek, mely az Uránusz (színház-udvar) mozgóban látható ma és holnap, az 5, 7 és 9 óras előadásokon. Ugyanezen műsorban látható a: Mire képes a szereltem című, 3 felvonásos, kitűnő vígjáték is. Ezt a műsort csak 16

**A hét mozieseménye lesz a Sötétség lovagjai, amerikai brilliáns-kép. Péntek, szombat, vasárnap a Vigszínház mozgóban.**

**A megfagyott gyermek** nov. 1, 2 és 3-án kerül bemutatásra az Urániában, a (főszereplő) kis Szécsi Ferko személyes fellépésével. Mindhárom napon d. u. 3-tól 5-ig ifjúsági előadások lesznek az iskolai növendékek részére, 5 koronás belépti díj mellett, melyre minden iskola bejelentette látogatását.

**Jön! A Lavina** című hazafias mozi-szkeccs, nov. 4, 5, 6-án, csak 3 napra az Urániába. Éven felüliek nézhetik!

**A várva-várt Fekete kéz** (Madame X.) c. 6 felvonásos nagyszerű darab okt. 28-án lesz az Uránuszban előadva!

**Lenkeffy Ica „Annela öröksége”** hétfőn az Apollóban.

**Tich Minch** az Uránuszban november 4-én látható!

## Sport.

**Kedélyes futballmérkőzés.** Kolozsvárt vasárnap futballmérkőzés volt, amelyen a zsidó főiskolai hallgatók mérték össze erejüket a román főiskolai hallgatókkal. A mérkőzésen a románok maradtak alul, akik játék után megtagadták ellenfeleiket és többet elverték közülük. A vereségre a rendőrség is beavatkozott és a zsidó csapat két tagját letartóztatta. A zsidó tiltakozása után a letartóztatott játékosokat ismét szabadon bocsátották.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett

SZIREK ANDRAS ur- és egyenruha szabósága angol gyapjuszövetek és egyenruházati sapkák raktára Szent Anna utca 1. szám Telefon szám 509.

PATENT HORDÓZÁR szeszszűrés találmány. A hordók lezárásához nem kell többé dugó, a hordót nem kell lepecsételni, védő hádog lemezekkel lezárva, megszünt a száj dugók sérülése, törése. Egy pillanat alatt légmentesen elzárható, vagy kinyitható, a patent hordózárral. Lerakat: Bakos István vaskeresk. Debrecen, Csapó-utca 88. szám.

Sertés tele. teleés.

Debrecen város tulajdonát képező Nagyerdő északnyugati részében levő sertés akol és környező 130 k. hold erdő terület Debrecen város Erdőgazdaságának (Piac-u. 9.) pénztárnokánál letett feltételek betartása mellett, soros teleltetésre bérbe adtuk novmber hó 6-án az Erdőgazdasági irodájában megtartandó szóbeli árverésen.

Teleltetési bérben szalonna ajánlandó fel a behajtandó sertések súlyának 25 kgr.-os egységre vonatkoztatva. A szalonna 1922 év januárjában szolgáltatandó.

Erdőgazdaság.

Sertés makkoltatás.

Debrecen város tulajdonát képező külső guthi erdő 2900 k. holdnyi része 600 drb. sertés makkoltatására és teleltetésére egészben vagy részben bérbe adatik Debrecen város Erdőgazdaságában (Piac-u. 9.) november hó 6-án megtartandó szóbeli árverésen. Bérösszeg szalonnában ajánlandó fel.

Makkoltatási feltételek 10 korona lefizetése ellenében az Erdőgazdaság pénztárnokánál vagy a guthi m. kir. járási Erdőgondnokságnál szerezhetők be.

Makkoltatható területet bemutatja a guthi m. kir. járási Erdőgondnokság, hova érdeklődőket faraktárunkból reggel 6 órakor induló vonat hétfőn, csütörtökön és szombaton kiviheti és vissza hozhatja, melynek használatára engedélyt a makkoltatási feltételek felmutatása mellett vasúti irodánk ad.

Erdőgondnokság.

Cserépkályhák

Tímár-utca 11. Károly F. József-u. 8.

Kossuth-u. 69. számú modern ház ELADÓ

esetleg egy modern lakás átadással

Felvilágosítást nyújt:

Dr. Polgár Dániel,

ügyvédnél. Piac-utca 42. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szög 15K minden további szög 1 K 50 f. - Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szög 2K

Levelezés

42 éves. református lakatosmester. kinek 400.000 korona értékű ingatlan vagyonra, 100.000 koronára évi juttatás és egy 10 éves fia van. házasság céljából évről-évre keresek. vagyonos nő ismeretségi körébe. csak teljes címmelet, fényképpel ellátott levelekre válaszolok. Levelekre „Szabadság” jellegűre a kiadóhivataltól kérve. 896f

Memorandum házasság céljából kiskorú lányhoz. Ha tal nárcis lányval vagy özvegyvel. Általán „Német” jellegűre kiadható. 9318

Fűvészkertbe szomszédos és hétfőn nem mehettem. Fűrészt utasítást. 930f

Ajánlat

Evetemi házaszó levelező és vitázóversenyt tart. Cím a kiadóban. 9112

Mosást. vasalást ruhahigiénia, vállalk. házhoz is megvárak. Arany János-u. 929f

A háztartás minden ágában jártas intelligens fiatal özvegy ur asszony elmenne háztartásonak vagy anyahelvitésnek. Általán „Szabadság” jellegűre a kiadóhivataltól kérve. 9316

Hímzés. maderia richió recept. hárisvakkófést. horozólést vállalk. Cím a kiadóban. 9286

Somossy és Veres könyvesmesterek elvállalnak mindentéleket kőnyvtárak építését, alakításokat minden a szakterületre vonatkozóan. Faragó-utca 24. 9341

Saiátatermesztő Sestakerthor híreket kapható Péntek-ünneplé Kírvó u. 43. sz. 9073

Ajánlatot kerek 150 oldal lemezes adata a lap kiadóhivataltól. 930f

Hőfűtő bokrós cseresznye cserépkályhák 30-50 koronára. Mélyszűz tér 13. alatti. 9302

Utazásokról. csomagolásra alkalmas a jelenlegi viszonyokhoz képest olcsón kapható kőszámszám a kiadóhivataltól. Kossuth utca 3. szám. első emelet. 9304

6 drb. hasas üsőt vállalkunk teli tartásra felbő Ondó. Szoboszlai utca dűlő 4. számú tanva az onddó állomásnál. 9287

Ecserelelnek 2 öt száraz hasárlát buzár. Szent Anna u. 40. 9290

Atadom 1 szoba, előszoba, konyha és szűz lakásomat kúttal együtt. Érdeklőzni lehet Degenfeldtéri vassátor II. sor 39. 9286

Bármilyen könyvek bekötését, javítását olcsón elvállalom. Arany János utca 36. 9272

Kárpitos javításokat, megrendéseket elvállalok. divanyokat, hecszűket, fotelket, szama, madracokat rakáron tart. Arany János 36. 9273

Hecserkek plusz vászon diványok készen kaphatók Debreczenzky kárpitosnál Halköz 8. Javításokat utánvason készíték. 9300

Zongorát lérha és háziinulát felbesz. adok. Sz. cheuvit-utca 46. 9297

Lakást adok tiszteletdíj nélkül. Arany János u. 48. 9394

Ne sajnálja

a fáradságot, és ön meggyőződhet arról, hogy a mai áremelkedések dacára is jutányosan szerzheti le cipőjét és csizmát. Fábrián Zestvérek cipő és csizma készítő műhelyébe. Rákóczi-utca 71. sz.

Fehérnemű varrást elfogadok Cím a kiadóhivataltól. 9282

Kereslet

Tanítói Árvátaban megnyíló egyetemi internátusba felvételt kapus, házi szolgáló, szakácsnő, takarítónők, cselédek. Járandóság: lakás, fűtés, világítás, koszt és késpézt megfizetés szerint. Jelentkezni 10-12-g. Ref. kelegium Napusnál. 9257

Aranvat-üzüstöt. hűtőszekert. záborcdu-lakat vesz. Meghívásra házhoz is elmev Stamer Mihály. Hatvan-u. 2. sz. udvarban I. em. 9257

Gyűltő vesz debreceni zónabérvéket. rész magvar bérvéket. mesterhezadót és mindenmami régi mütáruvat. Dr Szilárdi Imre Piac utca 10. 9305

Keresek otthoni helyettesítő egy főzéshez értő kézilavát vagy asszonyt egy mosónőt. Érdeklőzni távirati gondnoknál költőgimn. 9303

Könyvelésben jártas könyvelő felvétetik Cím a kiadóhivataltól. 9282

Konfektóban jártas kiszolgáló felvétetik. Cím a kiadóhivataltól. 9323

Kifutó és tanuló leányokat fel vesz Naményi és Kanos kalaszalon Miklós utca 1. 9313

Manvar-német levelező állást keres „Komoly” jellegűre a kiadóba. 9312

Üveves varróleány és tanuló leány női szabószobához felvétetik Miklós utca 29. 9310

Két kvártélyos felvétetik Erzsébet utca 13. szám. 9307

Mezbitáto takarító nő kereslekék. Jelentkezniél Galzák Barkánál. Kossuth utca. 9311

Menekltá Mami alkalmasított ház mestert állást keres. Cím a kiadóban. 9306

Két szobás modern lakást keresek kúttal megvételre. Cím a kiadóban. 9319

Tiszteességek dadi keresek két evermek meél Budapestre. Batthányi u. 20. 9311

Vasesternálvos lakatos tanuló felvétetik Preizler Mór eönműhelyben. Boldozfalva u. 6. 9322

Egy ürvés leány vagy fiú kifutónak felvétetik Hatvan u. 1 útság útsz. 9280

Facszterelő-vezető állandó munkára felvétetik Pacsitta 27. 9278

Tennau este 7 és 8 óra között a főutcától a Wolff szálló feléire elvezett egy kerék arany karika karácsonc a hecszűt megvételre illő ingatombba részestül. Wolff szálló feléire visszahozza. 9270

Veszék használt butorokat divanyokat, madracokat, szőnyveket függönyöket. Arany János 36. 9274

Mosónő azonnal felvétetik a közközhözba. 9204

Keresek kereskedelmi iskolát vezetett irndal evkorlattal bíró kisasszonyt. Irásbeli ajánlatok Mátthi János vezetékek szerelőhöz küldendők. Csapó utca 24. sz. 9285

Egy cipészszedő felvétetik azonnal. Butvan. Csapó utca 11. keresztemelet. 9289

Egy 10 munkás cipész szedő felvétetik Árpád tér 38. Pál. 9286

Literes és nagyobb üvegeket fűszta állapotban vesz a Győrváru ker. u. 1. Piac u. 41. 9281

Urakalmi hártokba szűz állást keresek 20 évi evkorlattal és bizonyítvánnyal állatva. 42 éves ember Cím a kiadóhivataltól. 9270

Egy kiskorú kisasszony. aki irásban és számolásban jártas felvétetik Fischer Vilmos Degenfeld tér 2. 9298

Eladás nagy választékban: Hálok, ebédők szafon szanturák leányzobák. piüssdiványok. konvhaberendézések, olcsó festett butorok eladók Simonffy utca 6 (Második butorúzet Ugyanott szép telehállók kaphatók. 8033

Eladó szőlők Sestakerthben Poroszlav uton. Levik 770 névyszőlő másék 1500 névyszőlő Értekezhetni dr. Nyiri ügyvédnél Piac u. 23 d. u. 3-4-ic. 9261

Famecmunkáló cipek, szalagfűrés, körfűrész evvengető és vastagság maró gép olcsón eladó és evvél asztalos szerszámok. Gombosnál. Haidudorogon. 9245

Szűz viláros festett háló szoba butor eladó. Nyil-utca 117. sz. II. allló. 9172

Eladó egy kitűnő állapotban levő Hoffer féle hat lóerős marójáró gőzközán Nagv. Esztár. 8635

Új diványok eladók iavításokat elvállalok. Homok utca 125. Méhész. 9324

Eladó fereszmentes alie használt kis divány festet. siffon kredenc. szobaszatál Ara 14.000 koronára. Cím a kiadóban. 9320

Eladó nagyobb mennviserű szűz akác tűzifa. Értekezhetni Rákóczi 11. kamn alatti baiba. 9321

16-os vadászfűzverő eladó. Darabos utca 9. 9275

Eladó Boldozkert. Ghilányi utca 7. számú házasterek. azonnali beköltözhető lakással. 9271

Vaskálvha szűz hódón. új törtő ruhák. fényképezőgépek eladók. Erzsébet 7. Meutekinthező szűz dőleltő. 9283

Stárszeker és fedeles használt hímző eladó Piac 64. 9292

Télikabát. női divatos új bekeszt. vashó eladó Komlósi utca 15. 9288

Egy használt berendezés evvél evvél eladó Széchenyi utca 50. 9287

4 drb. sertés 8 hónapos 3 artam. 1 koca. valamint 1 női és 1 férfi télikabát eladó. Bótvös utca 7. sz. 9388

Keresek használt szűz diványt 50 méter csóvel eladó. Értekezni lehet Boldozkerth utca 15. szám alatti. 9314

Eladó 150 kőve tő levett csúfka Virág utca 15. szám. 9283

Rendörkutva. valódí Dobremann. 3 hónapos eladó. Zádolya utca 8. 9314

Eladó Uiföldön 16 k hold fekete föld. Tokaiban 7 hold szőlő. Értekezni Bözörményi iroda. Miklós utca 7. 9315

Egy kisebbszűz alie használt spor eladó. Eötvös utca 100. Értekezhetni dslután. 9302

Wertheim-kasza I-es eladó. Kíssné. Piac utca 58. I. em 16. 9308

Eladó egy 16 hónapos sovány sülde. Szalkai utca 5. szám. 9309

Eladó egy 10 hancu pedálos cimbalom. Eötvös utca 114. szám alatti. 9299

Női ruhák kosztűmök eladók. Arany János 48. 9295

Dipamó hatvanöt volt. ötven amper kancsó táblával olcsón eladó Gombos István Haidudorogon. 9244

2 ebédőkredenc. 1 asztal. 6 szék. szőnyvek. 1 tornvos tűzhely. Bimoleum. viselő férfi ruha eladók. Értekezni lehet dötután 4-ic Varga utca 37. sz. 9240